
Referat af GSM i Der findes en løsning d. 28.08.2016, Finlandsvej 79 (Aktiv klynge), 7100 Vejle. Klokken 
10.00 – 13.00. 

Til stede ved mødet er: Jesper H., Karin, Jørgen, Steen, Ellen, Tina, Rasmus, Oscar, Anders 

1. Valg af ordstyrer samt indsættelse af rygepauser for dette møde: Oscar 

2. Godkendelse af referat. (Sekretæren(tina) læser op). Godkendt 

3. Kassereren beretter: Kontant: Kr. 2822,- Bank: Kr. 5822,62 

4. Diverse valg: Når man har en servicepost, har man ansvaret for, at det bliver gjort – man informerer ikke 
– man sørger for, at en anden udfører posten. Vi læser servicepost-beskrivelserne op til hver valgt 
servicepost. Både til GSM og forretningsmøder. 

a) Rumansvarlig: Mandag: Steen  Torsdag: Ellen 

b) Møntansvarlig 1 år: Jørgen (på valg i august 2017) 

c) Kasserer, herunder banken: Karin 

d) Mødeleder Mandage (3 mdr.): Oscar / Mødeleder Torsdage (3 mdr.): Anders (sup. Karin) 

e) Madholdet : 3 ansvarlige (3 mdr.): Betina og Steen 

f) Sponsorbank (3 mdr.): Tina  

g) Sekretær/hjemmeside 3 mdr: Jesper H 

h) Info mindst 1 år fra september: Anders og Jørgen (frem til september) 

i) Sociale arrangementer 2 personer (3 mdr.), herunder julefrokost og påskefrokost: Anders og Rasmus 

j) Hvor og hvornår skal næste GSM afholdes? Søndag d. 27. November 

k) Brød til næste GSM: Anders Pålæg til næste GSM: Anders 

5. Hvordan har gruppeånden det? (Kan vi gøre det endnu bedre?) Herunder forventnings afstemning. Hvad 
kan vi forvente af hinanden/ hvad I kan forvente fra mig fremover? 

Tina: Har stress og finder frem til sine grænser. Tina vil gerne have at vi samler op på vores 12trins arbejde 

som gruppen samt de værdier som gruppen står for. Om torsdagen savner hun flere oldtimere til at tage 

hånd om Nykommere. Gruppen virker lidt flagrende, savner tilslutning til GSM. Tina ønsker ikke at have så 

mange opgaver det næste stykke tid. 

Karin: Vi tager os af hinanden, Karin syntes vi er gode til at tage hånd om hinanden. Hvis der er nogen som 

ikke har det godt eller på anden måde har brug for en snak. 



Jesper: Gruppen er god og hvis vi kunne samle op på AA gruppens formål kunne det gavne alle. Jeg kommer 

Mandag og Torsdag. 

Rasmus: Gruppen er god og har et godt sammenhold. Rasmus har mange ting lige for tiden. Vil komme 

Mandag og Torsdag. 

Oscar: Gruppen har det godt og Oscar er tilfreds, mener dog at vi stadig kan gøre mere på organisations 

plan. Vi har en stærk åndelig gruppe, det må vi ikke holde for os selv. Det skal deles. Oscar kommer Mandag 

Og Torsdag. 

Steen: God gruppeånd. Men hvem er oldtimer i denne gruppe (dem som har lavet trin som vi gør) vil gøre 

alt for at passe de poster han har taget og er ellers glad for at have skiftet hjemmegruppe. Kommer om 

mandagen.  

 

Anders: Er glad for gruppen og skylder gruppen rigtig meget. Tager gerne ansvar for poster og føler meget 

stærkt for denne gruppe. Der vil ikke være en gruppe hvis vi ikke gør det vi kan, for gruppen. Skal på kursus 

så kommer ikke så meget om mandagen, men kommer torsdag. Arbejdet i gruppen er så livsbekræftende… 

man kan ikke lade være med at lave service. 

Jørgen: Har ikke været her så meget. Det er arbejdet og arbejdstider som gør det besværligt, det piner ham 

meget. Kommunikationen i gruppen må blive bedre. Der var to arrangementer næsten på samme tid. 

Jørgen kommer så meget han kan. 

Ellen: Kommer om Torsdagen.  Ellen føler sig meget godt taget i mod og er meget glad for gruppen. Måden 

hun er kommet i gang med trin på er hun glad for. Kærligt men bestemt skub. 

Hvad sker der i klyngen samt information og samarbejde?(Anders & Jørgen) 

6.  Klyngen er næsten ikke eksisterende, det betyder at der ikke sker så meget, Anders har snakket med 

formanden, og der arbejdes på at vi kan flytte lokaler som vi har besluttet på et tidligere GSM. Det kommer, 

men ting tager tid. Rengøring, vi skal selv købe rengøringsartikler da vi er selvforsynende. 

Er vi gode nok til at efterleve dét, vi beslutter på GSM? Altså gør vi dét, vi beslutter? Samt hvis vi ikke gør, 

hvordan kan vi så gøre det bedre? Der lægges op til et ekstraordinært GSM, hvor vi får snakket om de her 

ting og for snakket om, hvad vi egentlig har besluttet igennem tiden og om vi gør det.(Tina)  

7. Det kan være en rigtig god ide at vi sørger for at vi gør det vi beslutter. Anders, Jørgen og Jesper H laver 

et socialt arrangement, ”Back 2 the roots”. Et møde hvor vi taler om Hvor vores gruppe kommer fra, 

hvorfor gør vi som vi gør, workshop, trin og traditioner, og det at leve programmet. 

Kan den nye møde indledning godkendes og hvad med Torsdags indledning? 

8. Den nye mødeindledning bliver overført til næste møde. Der er uvished, i form af, at der muligvis er 

blevet ændret i en forældet indledning. Der udover ser vi på indledningen efter ”Back 2 the roots mødet” 

 



 Hvad med at lave en telefonliste? Og hvis vi gør, hvordan og hvem? Tænker det er rart med tlf.numre, når 

man har serviceopgaver og eventuelt som brug til nykommere. (Tina) 

9. Oscar laver en telefonliste. Så man altid kan komme i kontakt med nogen i gruppen(samvitighed m.m) 

Anders har været oppe på sygehuset og sygeplejerskerne på akut modtagelse vil meget gerne have info-

materiale op. Vil gruppen være med til, at vi sender materiale op på afdelingen og vedlægger tlf.nr. til 

AA-telefonen?Kan og vil gruppen varetage opgaver mht. sygehus, læger, intergruppe og lign. 

10. Det er indkøbt informationspakke som vi kan dele ud af på sygehuset, læge osv. Men vi skal drøfte 

yderligere omkring opsøgende arbejde. Det kan blive et punkt på Back 2 the roots møde.  

Kan vi varetage opgaver på sygehuse og andet opsøgende arbejde. 

Parkeringskort. Har vi dem vi skal have? (Tina) 

11. Der mangler parkeringskort. Der købes 2 nye kort. De er dog ret dyre 800kr så der skal passes på dem 

denne gang. 

Jeg vil foreslå, at litteratur bliver købt ved mødelederen, så man ikke tager af den litteratur, der ligger 

fremme. Der er nemlig skrevet pris i. (Jørgen)  

12. Der købes litteratur af mødeleder, så vores udstillings eksemplar ikke bliver solgt, der står nemlig pris i 

dem.  

Skal vi købe nye standere til vores skilte? (Tina) 

13. Jørgen undersøger hviklen muligheder der er for at få nye skilte. 

Skal vi have torsdags-speak en gang om måneden? (Tina) 

14. Punktet er frafaldet, det kan blive taget op på Back 2 the roots møde. 

Skal vi lave det sådan, at der er én af hvert køn, der har service-opgaver? Var oppe at vende på et 

forretningsmøde. (Tina) 

15. Der skal være en Kvinde og en Mand på serviceposten, der handler om at åbne lokalerne. Grunden er at 

der skal være en af hvert køn til Nykommeren. Det skal være mødelederen der opfordre til at dette kan ske, 

da vi er her for Nykommeren. Tina skriver det ind i papirerne til forretningsmødet. 

Skal vi vælge en grupperepræsentant til regional service? Ud fra det synspunkt, at vi er en stærk gruppe, 

som er 10år gammel og har mange kvaliteter at bidrage til service i regionen og DK (Oscar) 

16. Der vil komme en grupperepræsentant efter vores back 2 the roots møde. Gruppen arbejder på at gøre 

Steen klar til denne servicepost for vores gruppe. Steen skal lige have lidt mere historie med om selve 

gruppen samt tages gennem vores trin papirer. Steen har for længst taget De 12 trin. 

  



Når man fremsætter et forslag til GSM, skal forslaget være kortfattet, og det skal kunne sendes til direkte 

afstemning, såfremt forslagsstilleren og andre ikke ønsker at sige noget. Der må ikke fremstilles 2 forslag 

i et forslag, men man kan derimod lægge flere forslag til debat, og derefter vælge at fremsætte et enkelt 

forslag til næste GSM. Mødesekretæren skal så vidt muligt gøre opmærksom på dette fremover, når der 

sendes forslag til dagsordenen.(Betina og Jesper)  

17. Der skal holdes respekt omkring forslag og behandlingen at emner i GSM. Det man kan gøre er at lave 

udvalg som arbejder med forslag inden det bliver præsenteret på GSM. 

Evt. GSM en gang om måneden(Tina) 

 Vi vil tage det op efter Back 2 the roots møde, om det vil være mere hensigtsmæssigt at afholde GSM 1 

gang i måneden eller hver 2. måned. Det der ligger til grund, er at vi har mange punkter som ofte bliver 

overført til næste møde. Men på dette GSM  kom vi dog igennem hele dagsordnen.  

 

Kl. 13.00 – SINDSROBØNNEN… 

  

 


